
 

  
Strasbourg, 7. maj 2025 

Spoštovani, 

v nadaljevanju vam pošiljamo povzetek nagovora evropske poslanke Irene Joveve (Renew 
Europe/Svoboda) z današnje plenarne razprave o malteški shemi zlatih potnih listov za 
izogibanje sankcijam Evropske unije proti Rusiji. 
 
Uvodoma je poslanka izrazila podporo dokončni ukinitvi t. i. zlatih potnih listov, ki so tujcem 
omogočali pridobitev državljanstva držav članic EU v zameno za investicije v državi. 
»Nedopustno se mi zdi, da je bilo to sploh mogoče, kaj šele, da je lahko trajalo tako dolgo,« je 
ob tem poudarila. 
 
Joveva je sporne sheme, ki sta jih pred leti ukinili že državi Ciper in Bolgarija, zdaj pa z njimi 
kot zadnja zaključuje še Malta, označila kot orodje za pranje denarja in pogon za korupcijo, ki 
so seveda v popolnem nasprotju z načeli pravne države. 
 
Državljanstvo tako po oceni Joveve nikoli ne bi smelo postati tržno blago. »Državljanstvo je 
neodtujljiva pravica človeka, ki izhaja iz povezanosti z njegovo – ali njeno – državo. Iz pravic in 
dolžnosti od in do svoje države, pa tudi same identitete posameznika,« je dejala. 

Najbolj zaskrbljujoče se ji zdi, da je tovrstna praksa v EU obstajala več let kljub številnim 
opozorilom o njenih tveganjih. Zato pozdravlja odločitev Sodišča EU, ki je sheme razglasilo za 
nezakonite in jih onemogočilo v prihodnje: »Odločitev evropskega sodišča, ki je te prakse 
določilo za nezakonite in jih ne bo mogoče več zlorabljati, je seveda na mestu.« 

Ob koncu je poudarila, da se ne sme končati pri ukinitvi zlatih potnih listov, ter se zavzela še 
za takojšnjo odpravo t. i. zlatih vizumov, ki tujcem omogočajo začasno prebivanje v EU pod 
podobnimi pogoji: »Državljanka ali državljan postaneš po legalni poti – tudi evropskih držav. S 
spoštovanjem naše kulture, zakonov in vrednot, ne pa z denarjem.« 

Za kakršnekoli dodatne informacije ali izjave evropske poslanke smo vam na voljo. 

Lep pozdrav, 

 

Pisarna evropske poslanke  
Irene Joveve 
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